

Спортивное лето 1946 года

Наступает лето. На беговых дорожках, волейбольных и баскетбольных площадках, на футбольных полях и теннисных кортах после зимнего затишья — снова оживление. Легкоатлеты и футболисты, баскетболисты и гимнасты, тренируясь на открытом воздухе, свершают свои спортивные достижения, добывают рекордные показатели. На тбилисском стадионе «Динамо» состоялись матчи на розыгрыш первенства СССР 1946 года по футболу. В Тбилиси были проведены традиционный кросс имени Берия. Недавно закончилась соревнования на республиканском первенстве по фехтованию и шахматам.

Начало спортивного сезона нынешнего года ознаменовалось значительными успехами физкультурников Грузии. Тбилисские штангисты Ягенти и Басилия и борец Мачкалия входили в спортивную делегацию СССР, выступавшую в Чехословакии. Тбилисская футбольная команда «Динамо» выиграла все 5 встреч с однолюбниками Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, с московской командой «Бурьяк Советов». Она является лидером розыгрыша. Футбольная баскетбольная команда успешно участвовала в матче 8 городов, выиграв встречи с командами Риги, Каунаса, Ленинграда и Свердловска.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития угольной промышленности СССР

Обращение шахтеров Сталинской области ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим шахт и предприятий угольной промышленности СССР

Дорогие товарищи! Наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин в своей речи на предыдущем собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы изложил величественную программу нового пятилетнего плана народного хозяйства нашей страны. Чтобы таранить нашу Родину от всяких случайностей, мы должны в течение ближайших 15 лет поднять уровень нашей промышленности втрое по сравнению с довоенным уровнем. Нам, шахтерам, возложена задача добычи добычи угля за этот период до 500 миллионов тонн в год. Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны на 1946—50 годы, принятым первой сессией Верховного Совета СССР, установлено, что добыча угля в 1950 году, по сравнению с 1945 годом, должна быть доведена до 250 миллионов тонн, что на 51 процент превышает довоенный уровень.

Мы, шахтеры, должны обеспечить все возрастающую потребность нашей промышленности и транспорта в топливе. Уголь, говорил Ленин, — это настоящий хлеб промышленности. Чем больше мы угля дадим на-гора, тем больше страна получит металла, машин, электроэнергии для нашего народного хозяйства.

5. Довести к концу текущего года механизацию добычи и отбоя угля до 98 процентов, механизацию откачки до 70 процентов и механизацию погрузки в железнодорожные вагоны до 90 процентов. 6. Восстановить в текущем году 51 шахту годовой производительностью около 17 миллионов тонн угля. 7. Для дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, инженерно-технических работников и служащих восстановить и построить в 1946 году 305 тысяч квадратных метров жилой площади и 75 тысяч квадратных метров площади для культурно-бытовых учреждений.

Эвакуация советских войск из Маньчжури закончилась

ХАБАРОВСК, 20 мая. (ТАСС). Согласно сведениям, полученным от штаба Маршала Малюженко, эвакуация советских войск из Маньчжури полностью закончилась 3 мая. Таким образом, объявленный в конце марта план эвакуации советских войск из Маньчжури выполнен полностью.

Архивы времён Петра Великого

СВЕРДЛОВСК, 20 мая. (ТАСС). В Свердловском государственном архиве найдены ценные материалы, рассказывающие о богатствах Урала. Здесь обнаружены и хранятся документы Уральского горного управления времён Петра Первого. Изучение архивов помогло восстановить ряд старых рудников и шахт. На Северном Урале находится Волчанское угольное месторождение. Оно было заброшено. Проведённые здесь разведочные работы выявили значительные запасы бурого угля. В годы войны в Волчанске построены крупнейшие буроголовые карьеры. Подосиновское месторождение в Алашанском районе также было запущено. Детальные разведки по архивным данным установили, что подосиновский уголь залегают на глубине 75 метров. Сейчас научные сотрудники Свердловского архива изучают водные пути Урала, которые использовались до революции разными промышленниками. Выявляются документы по истории рудников, разработок желез, марганца. Это даст геологам богатый материал о старых разработках на Урале.

Старейший сельский оркестр Эстонии

ТАЛЛИН, 20 мая. (ТАСС). Возобновила деятельность старейший сельский оркестр Эстонии, созданный в 1839 году учителем села Вилгаре, Тартуского уезда. Тавет Бирхуаузом, которого заслуженно называют отцом эстонской духовой музыки. Почти все оркестранты — сыновья и внуки участников оркестра Бирхуауза. Сейчас музыканты готовятся к традиционному в Эстонии ежегодному празднику песни, который состоится в 1947 году.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

РАТИФИКАЦИЯ СКУПЩИНОЙ ЮГОСЛАВИИ ЮГОСЛАВО-ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ДОГОВОРА

БЕЛГРАД, 21 мая. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Народной скупщины Югославии единогласно ратифицировала договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Югославией и Чехословакией.

ПРИЗНАНИЕ РУМИНИЕЙ ИСПАНСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУХАРЕСТ, 21 мая. (ТАСС). Согласно опубликованному газетой сообщению министерства иностранных дел, румынское правительство признало испанское республиканское правительство Хирала.

СОЗДАНИЕ БЛОКА РУМИНСКИХ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

БУХАРЕСТ, 21 мая. (ТАСС). Газета опубликовала сообщение о создании блока демократических партий. В коммюнике говорится, что в результате переговоров между представителями национал-либеральной партии Татареску, Земледельческого фронта, социал-демократической партии, коммунистической партии, народно-национальной партии и национал-парламентской партии Александреску было решено создать блок демократических партий.

ПРОГРАММА БЛОКА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ РУМИНИИ

БУХАРЕСТ, 21 мая. (ТАСС). Демократическая партия, входящая в правительство Проца, решила возобновить договор о сотрудничестве — создать блок демократических партий и выступить на выборах с общим списком и программой для продолжения и завершения демократизации страны, начатой 7 марта 1945 года.

ЗАБASTОВКА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ИРАНО - ИРАНСКОЙ НЕФТЯНОЙ КОМПАНИИ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 20 мая. (ТАСС). В газетах «Рахбар» и «Зафар» опубликована телеграмма из Хузистана от 17 мая о положении в Ага Джари, где базируется рабоче-нефтепромысловая англо-иранская нефтяная компания. В телеграмме сообщается, что в Ага Джари прибыли и вели переговоры с представителями рабочих генерал-губернатор Хузистана Мехаб Фатем, командир Хузистанской дивизии и начальник жандармерии. Во время переговоров они вели переговоры на стороне компании и отказались поддержать требования рабочих об увеличении зарплат, о свободе собраний и слова, о праве на организацию профсоюза, об улучшении здравоохранения и просвещения. После прибытия Фатем и его спутников в Ага Джари администрация нефтяной компании заняла еще более непримиримую позицию и отказалась даже от дальнейших переговоров. Солдатам, вызванным в Ага Джари, приказано заменить рабочих на нефтяных промыслах. Администрация компании лишила рабочих хлеба и воды, снабжение которыми обеспечивается этой компанией.

СЪЕЗД КОМПАРИИ ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 20 мая. (ТАСС). На открывшемся 18 мая XIII съезде шведской компартии по центральному вопросу повестки дня «Главные политические проблемы послевоенного периода и задачи партии» выступил докладом председатель компартии Швеции Линдхурт. 20 мая с докладом об организационных вопросах и изменениях, предложенных в этой области за 2 года, выступил секретарь компартии Гуннар Эман. Как сообщает газета

К ЗАБАСТОВКЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). Претензии «Трумэна» продолжают. 20 мая советские и владельцами железных дорог и лидерами профсоюзов паровозных машинистов и кондукторов. Однако, они не установили даты возобновления переговоров, несмотря на то, что 5-дневное «перемирье» истекает 23 мая. В настоящее время правительство взяло под свой контроль железные дороги по приказу, который Трумэн издал 17 мая после провала переговоров и до соглашения о 5-дневном «перемирье». После передачи под правительственный контроль железных дорог уполномоченный правительства Вафорд, предвидя возникновение забастовки, издал приказ о том, чтобы администрация железных дорог заменила бастующих рабочих, и просил поддержки армии в тех случаях, когда это необходимо.

ЗАБАСТОВКИ ГОРНЯКОВ В США

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Трумэн подписал приказ, дающий полномочия министру внутренних дел Круту взять на себя контроль над угольными шахтами, на которых бастует свыше 400 тысяч горняков, входящих в Американскую федерацию труда (АФТ). На прошлой неделе бастующие согласились на 12-дневное «перемирье» для продолжения переговоров. «Перемирье» должно закончиться 25 мая, однако, переговоры до сих пор не привели ни к какому соглашению. На пресс-конференции в Белом Доме секретарь по вопросам печати Росс заявил, что ему неизвестно, присутствуют ли бастующие горняки к работе после установления правительственного контроля.

ЗАБАСТОВКА ГОЛЛАНДСКИХ ПОРТОВЫХ РАБОЧИХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ГААГА, 20 мая. (ТАСС). На многочисленных собраниях моряки и портные рабочие Амстердама и Роттердама решили продолжать забастовку до тех пор, пока не будут удовлетворены их требования. В порту стоят десятки океанских пароходов, ожидающих выгрузки. Правительство применяет различные меры, чтобы прекратить забастовку. Агентство АНП сообщает, что в амстердамский порт прибыло около одной тысячи солдат и большое число полицейских. В Роттердаме прибыло 500 полицейских.

Обмен посланиями между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным и Президентом США Г. Трумэном

Некоторое время тому назад Председатель Совета Министров СССР товарищ И. В. Сталин получил от Президента США г-на Трумэна послание, в котором говорилось о том, что в настоящее время имеет место продолжительный кризис, и выражалась надежда, что Советское Правительство выделит для ЮНРА некоторое количество зернового хлеба. В этом же послании Президент Трумэн выражал надежду также на то, что Советский Союз сможет координировать свои действия с другими странами, экспортирующими зерно, в целях лучшего использования зерновых запасов. Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин в своем ответном послании на имя Президента Трумэна подчеркнул, что Президент

Прибл. В. М. Молотовым Посла Великобритании сэра Мориса Д. Петерсона

21 мая Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Великобритании в СССР сэра Мориса Д. Петерсона, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

Присвоение звания Героя Советского Союза

Указами Президиума Верховного Совета СССР за отвагу и героизм, проявленные в боях с немецкими захватчиками в Великой Отечественной войне, большой группе офицеров, сержантов и рядового состава Вооруженных сил СССР, а также офицеров и сержантов состава Военно-Воздушных сил присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда». Среди этой группы — старший сержант Габилля Варлам Алексеевич, капитан Чулунидзе Борис Абесаломович, майор Цуциридзе Константин Захарович, гвардии лейтенант Шурган Шота Иосифович и капитан Дзидзица Давид Васильевич.

ОЗНАМЕНУЕМ НОВЫМИ УСПЕХАМИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ КАЖДЫЙ ДЕНЬ СОРЕВНОВАНИЯ

По страницам ГАЗЕТ

IV пленум ЦК ЛКСМ Грузии

КАТТА-КУРГАНСКОЕ ВОДОХРАНИЛИЩЕ

Пять лет назад в Узбекистане, в долине «золотой реки» Зеравшан, было начато строительство одного из крупнейших в мире водохранилищ. Для этого сооружения была использована огромная естественная котловина, расположенная поблизости от города Катта-Кургана.

Война помешала осуществлению этого ирригационного строительства, удалось завершить только первую очередь строительства водохранилища. В нынешнем году прерванные работы возобновляются.

ТРИ КУРГАНА

В Молдавии, в окрестности Бендер, есть три кургана. Память народа сохранила предание о каждом из них. Один из этих древних курганов носит название Суворовского.

Второй курган называют «Шведской могилкой». История его такова. Шведский король Карл XII, наголову разбитый русскими полк Полтавы, долго скитался по Бессарабии со своим штабом и тремястами солдат.

Третий курган народ именует Потемкинским. Князь Потемкин-Таврицкий не раз возглавлял русские воюющие в битвах против турок. На этом кургане и находилась его личная палатка во время вторичного вояки Бендерской крепости.

ДАР ХУДОЖНИКА-АКАДЕМИКА Н. ДУБОВСКОГО

В ближайшем времени в Новочеркасском областном музее истории донского казачества открывается выставка картин, завешанных Новочеркасским художником-академиком Н. Н. Дубовским.

НА ОСТРОВЕ БАРСА-КЕЛЬМЕС

На острове Барса-Кельмес (Аральское море) расположен единственный в мире заводчик сайги. В начале здесь было несколько десятков сайгаков, сейчас, как сообщают работники заповедника, стадо возросло до 550 голов.

РЕДКОСТНАЯ НАХОДКА

Лейтенант Перевозов, проходя по окраине села Оюп (Северный Казахстан), заметил в размытом песке круглую металлическую пластинку.

На обратной стороне изображена морская батарея на острове, окруженном плотным кольцом парусных фрегатов, а также движущаяся эскадра. По кругу слова: сверху — «Приложение и верность превосходит силы», снизу — «Первая морская победа при Гангути». Под изображением дата — «июль 27 дня 1714 г. Медаль бронзовая, диаметр ее 27 миллиметров».

Металлурги Зестафони отвечают македонцам

ЗЕСТАФОНИ. (Наш корр.). На Зестафонском феррозаводе имени Бери состоялся многолюдный митинг, посвященный обращению коллектива Македонецкого металлургического завода им. Кирова о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за выработку новой сталинской пятилетки.

С обращением кировцев участников митинга ознакомил секретарь партбюро завода тов. Г. Арвадзе.

На митинге выступили с деловыми обязательствами начальник смены планового цеха тов. Н. Гоглидзе, мастер плавки металла стахановец Б. Кочинашвили, начальник марганцевого цеха тов. Ш. Тедоашвили, начальник отдела капитального строительства тов. В. Балавадзе и другие товарищи.

В ответ на обращение кировцев коллектив завода обязался: производственный план 1946 года выполнить досрочно, выдать сверх плана 5.500 тонн ферросплавов, увеличить мощность электростанции на 5 процентов по сравнению с 1945 годом, сэкономить 2.100.000 киловатт-часов электроэнергии и т. д.

Диатомит

АХАЛЦИХЕ. (Наш корр.). На высоте 1.400 метров над уровнем моря, вблизи селения Кисабли, у подножья горы, расположенное горное предприятие «Груздиатомит».

До 1928 г. диатомит добывался примитивным способом и в незначительном количестве. На вышках по узким горным тропинкам добрый диатомит перевозился в Ахалцихе. С 1932 — 33 гг. после того, как была проведена посевная дорога, связывающая диатомитный карьер с городом Ахалцихе, и построена канальная дорога, начался более серьезная промышленная добыча диатомита.

Бисатский диатомит или, как иначе его называют, — ибузорная земля, по своему качеству является одним из лучших в мире. Запасы его огромны, спрос на него велик. Десятки важных промышленных предприятий оозного значения являются потребителями продукции «Груздиатомита».

Успешно начали горняки «Груздиатомита» 1946 год. План добычи и переработки диатомита за 4 месяца выполнен на 113 процентов. Участвуя в соревнованиях в честь 1-го мая и Дня Победы, коллектив выполнил апрельское задание досрочно — 23 апреля. Хорошо идет работа и в мае. Этим успехам во многом содействовало внедрение рационализаторских мероприятий: механизация транспортировки кускового диатомита из складов на завод, замена кузовов вагонов, в результате чего производительность откатки возросла в три раза, непосредственная подача кускового диатомита в дробилки завода, что вывело вдвое двух рабочих, и т. д.

Растущая год в год потребность в диатомите требует всемерного расширения предприятия «Груздиатомит».

Сейчас ведутся дополнительные геологические работы по изучению диатомитового месторождения и подготовка к переходу к наднагорному подземному способу добычи. Намечается также строительство супертормозного завода и завода термомеханических приборов.

С. ГАЛАНДИЯ.

За скоростную проходку новых шахт

В угольных районах Грузии — Тквибили, Тквиарчи, Ахалцихе — ведется большое строительство новых шахт. Успех нового шахтного строительства во многом зависит от проходчиков. Это — ведущие кадры на подземных работах.

На-днях «Заря Востока» рассказывала об опыте лучшего проходчика на строительстве новых шахт в Тквибули — Полнекта Челшвили. Сегодня мы предоставляем слово для рассказа о своем опыте работнику проходнику Тквиарчи депутату Верховного Совета СССР Алексею Аба, который накануне Дня Победы добился выдающегося производственного успеха.

Опыт Полнекта Челшвили и Алексея Аба — стахановцев новой пятилетки — должен быть широко распространен в угольных районах Советской Грузии.

Работая на шахте имени Сталина в Тквиарчи, я основал много горняцких специальностей, но больше всех люблю специальность проходчика.

Задача проходчика заключается в том, чтобы выполнить комплекс работ, который состоит из бурения шпуров, уборки породы и крепления выработанного пространства.

Основным является бурение — работа, требующая особой сноровки и умения.

Приняв в забой, перед тем как приступить к бурению, я проверяю состояние кровли и, если необходимо, произвожу уборку породы. После этого, тщательно проверив свой инструмент — электросверло, намечаю места для заледания шпуров.

Выбор точки для бурения шпура — самая ответственная часть работы, которая в основном и определяет успех бурения. Я обычно направляю электросверло в наиболее мягкие слои, бьются кочешки и другие плохо поддающиеся бурению породы. В этих случаях сверло мягко погружается в грудь забоя. Если же оно попадает в кочешки, начинаю бурить снова, чуть сдвинув сверло в сторону от неудачного шпура.

Проходчик в каждом забое шириной до 3 метров и высотой до 2 метров должен, как правило, пробурить 12—13 двухметровых шпуров. В практике своей работы я убежден, что от расположения шпуров зависит успех последующего процесса — палания. Если неправильно разместить шпуры, то при взрыве может остаться значительная часть нетронутой породы, что уменьшит показатели производительности труда, ибо проходка в таких случаях будет медленней.

Я обычно располагаю шпуры в шахматном порядке, с наклоном в центр. При таком положении вывал бывает наиболее эффективным.

Большую роль при бурении играет достояние основного нашего инструмента — электросверла. Перед началом работы проходчик должен его тщательно осмотреть. Необходимо также всегда иметь в запасе хорошо отточенные горюнки, которые насаживаются на концы сверла. Надо уметь быстро производить их замену в случае, если они затупятся или поломаются.

Помимо бурения, в комплексе проходческих работ, как я сказал, входят также уборка породы из забоя и крепление выработанного пространства. Как и при бурении, здесь также требуются, чтобы каждая тачка обслуживала 1—2 станка. В бригаде тов. Асатиани каждая тачка обслуживает три станка. Всего в бригаде 7 человек вместо 14, предусмотренных планом. Среднее выполнение норм за первый квартал составило в бригаде 118 процентов. Сверх плана бригада выкупила в первом квартале 3.309 метров тачки.

В последнее время бригада еще выше подняла свою производительность. В мае вышло нормы у тачки из бригады Асатиани передо доходит до 140 процентов за смену.

А. АЙБА, депутат Верховного Совета СССР, проходчик шахты имени Сталина треста «Тквиарчуголь».

Передовая молодежная бригада тачки

На-днях директор Тбилисской камвольной-сухой фабрики тов. Гигаури в бригадир лучшей молодежной бригады фабрики тов. Асатиани получил из Москвы телеграмму, в которой Министр текстильной промышленности СССР сообщает об итогах Всесоюзного соревнования молодежных бригад тачки за первый квартал текущего года.

Бригаде Людмилы Асатиани присуждено во Всесоюзном социалистическом соревновании молодежных бригад второе место.

Обычная типовая норма предума-

Об организации в Грузии азотно-тукового производства

В практике сельского хозяйства уже давно доказана необходимость искусственного введения в почву азота в виде различных соединений. Это — одно из важнейших средств повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

До середины XIX века единственным источником, как называемое, связанного азота была чилийская селитра, которая непосредственно применялась в сельском хозяйстве в качестве удобрения. Но в дальнейшем многие страны наладили у себя производство азотных удобрений. Первым новым источником связанного азота был аммиак, улавливаемый из коксовых газов. Аммиак стал перерабатываться в сульфат аммония (удобрение). Однако, только с момента разрешения проблемы синтеза аммиака из элементов (1913 г.) производство удобрительных материалов получило широкое развитие.

В СССР начало синтетической азотной промышленности по существу было заложено в 1928 г. с пуском Череповецкого завода (в г. Дзержинск). В годы довоенных сталинских пятилеток вступили в строй Березинковский, Сталинградский, Горловский и другие заводы.

Завод удобрений в других областях сопряжен с большими трудностями. Удобрения являются вообще нетранспортабельными и к тому же дефицитным материалом, перевозка их из отдаленных районов Севера вызывает нерациональную загрузку железнодорожного транспорта.

На необходимость постройки в Грузии азотно-тукового завода указал в своей речи на Первой Сессии Верховного Совета СССР тов. К. Н. Чарквиани. Это — мероприятие большой народнохозяйственной важности, нуждающееся в скорейшем своем осуществлении.

Постройку первого азотно-тукового завода в Грузинской ССР необходимо рационально увязать со строящимися или строящимися металлургическим заводом. Кооперирование двух таких заводов, как металлургический и азотно-туковый, бесспорно, даст большой экономический эффект.

На металлургическом заводе в результате коксования угля будет получаться кокс и коксовый газ. В настоящее время сжигается совершенно недопустимое сжигание в качестве топлива такого драгоценного сырья, как коксовый газ. Считают, что сначала следует извлечь из газа высококачественные химические продукты, а затем остаточный газ использовать в качестве топлива. В любом случае из коксового газа способом глубокого окисления можно извлечь водород, являющийся основным компонентом аммиака; оставшийся же при этом так называемый «богатый газ» может быть использован на металлургическом заводе в качестве топлива.

Каждая тонна получаемого таким путем на азотно-туковом заводе аммиака, по приблизительному расчету, по-

Состоялся IV пленум ЦК ЛКСМ Грузии. С докладом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР и задачах комсомола Грузии в новой пятилетке выступил секретарь ЦК ЛКСМ Грузии тов. М. Балавадзе.

Тов. Балавадзе подробно остановился на задачах комсомольских организаций в связи с пропандидом Закона о пятилетнем плане. Он подчеркнул, что необходимо использовать для этого все силы пропаганды и агитации, увеличить количество популярных лекций и докладов, организовать на местах широкую сеть консультаций, лекционную агитацию. Особое внимание надо обратить на подбор кадров агитаторов и пропагандистов, развивать в них чувство ответственности за свою работу, контролировать качество проводимых ими лекций, докладов, бесед.

В этом отношении многое сделали комсомольские организации Тбилиси, Бутанси, Тквиарчи, Горийского, Махарадзевского и других районов.

Однако в ряде комсомольских организаций и пропаганде Закона о пятилетнем плане среди молодежи по существу еще не присутствуют. Так, в Ахалцихском районе нет политкружков. Группа докладчиков райкома работает только среди городской молодежи. Райком не связан с комсомольскими организациями шахт района. Слабо поставлена пропагандистская работа среди молодежи Сигнальского, Гурджаанского, Боржомского районов.

Неквалифицированной молодежи стоит перед комсомольскими организациями срок новой сталинской пятилетки — Бутанского автомобильного, Завказкаского металлургического заводов и других, перед комсомольскими сельскими, в первую очередь цитрусаводческих, районов Грузии.

Комсомольские организации должны всесторонне поддерживать личную инициативу отдельных комсомольцев, и молодых производственников, популяризировать их рационализаторские предложения, добиваться газетистского социалистического соревнования, помогать молодежи повышать уровень ее — технического и агротехнического образования.

Тов. Балавадзе остановился на задачах комсомольских организаций учебных заведений. — Комсомольские организации вузов, — отметил он, — должны принимать студентам курс самостоятельной научно-исследовательской работе, помогать работе студенческих научных кружков.

— В новой сталинской пятилетке, — говорил далее докладчик, — промышленные и железнодорожные училища, школы фабрично-заводского обучения должны будут дать предпринимателям страны сотни тысяч квалифицированных рабочих. Комсомольским организациям учлици следует расширить борьбу за высокое качество обучения молодежи, воспитывать в будущих производственников любовь к труду, к своей профессии, добиваться участия культурно-бытовых условий жизни молодежи.

— Перед нами стоят ответственные задачи, — сказал в заключение тов. Балавадзе. — Мы их выполним лишь в том случае, если не останавливаемся

На Тбилисском заводе шампанских вин

В этом году Тбилисский завод шампанских вин должен выпустить 2 миллиона бутылок шампанского. Коллектив завода обязался досрочно — к Дню Сталинской Конституции — выполнить годовую план. Из месяца в месяц задания перекрываются. Десятки тысяч бутылок вина, притопленного из великолепных шампанских сортов винограда Грузии, отгружающихся заводом во все концы нашей страны.

По итогам работы за март ВЦСПС и Министрство Индустрии Промышленности СССР присутствовали заводу (директор т. Чапидзе, секретарь партбюро т. Епиколюпов, председатель завкома т. Мамаладзе) третью премию в размере 20 тысяч рублей во Всесоюзном социалистическом соревновании. В марте завод выпустил сверх плана много тысяч бутылок шампанского.

Строительство завода было начато в 1936 году. Сейчас находится в эксплуатации первая его очередь. Она представляет собой примерно 40 процентов общего запланированного строительного объема завода. В середине новой пятилетки завод уже должен начать работать на полную мощь: он будет давать 4 миллиона бутылок шампанского в год. Строительство его

должно быть закончено в 3-м квартале 1947 года. В годы войны строительство завода не прекращалось, но велось, естественно, в незначительных масштабах. После окончания войны оно быстро приобрело все больший размах. Ведет его Строительство — монтажное управление Грузинского комбината шампанских вин.

Сейчас строительные работы сосредоточены в главном здании, за окнами 8-й этаж завода. Это — подвальный этаж для хранения вина. Над ним возводится административный корпус завода.

Большая работа проведена в этом году и по освоению заводской территории. Высажено 1.300 деревьев (тополь, акация и др.) и 2.100 кустарников. Территория завода и самый завод приобретают все более красивый внешний вид. В недалеком будущем это будет один из самых живописных уголков Авчала — быстро растущего нового промышленного района Тбилиси.

Коллектив завода обещал на-днях обратиться кировцев. Намечены мероприятия, обеспечивающие досрочное выполнение плана 1946 года — к 5 декабря.

Педагогическая библиотека имени Гобебшвили

Библиотека им. Я. Гобебшвили Министерства Просвещения Грузинской ССР — одна из крупнейших библиотек республики. В ней насчитывается около ста тысяч книг и периодических изданий, в том числе фонды бывшей Горийской семинарии, попечительства Кавказского учебного округа и нескольких тысяч научных книг, поступивших от Наркомпроса Грузии в 1939 году. Богато представлена грузинская педагогическая литература. В библиотеке можно найти редкие издания: например, брошюры товарища Сталина «Коротко о партийных разногласиях», изданную в 1906 году, первое издание грузинского букваря «Дела зна», русскую грамматику Востокова, изданную в 1837 году. Кроме педагогической литературы в библиотеке много научных книг.

При обработке книжных фондов составлены алфавитные и предметные каталоги на грузинском, русском и иностранных языках, а также тематический — по различным вопросам народного образования. Услугами библиотеки им. Гобебшвили пользуются широкие слои учителя, научные кадры и другие лю-

ди, интересующиеся вопросами народного образования. Что касается диссертаций, то мы снабжены литературой также центры, как Кутаиси, Гори, Сталин, Телави и высокогорные районы — Самегрело и Хевсуретия. Но из-за малого количества экземпляров наиболее нужных книг, главным образом, учебников и рукописей, библиотека не может широко развернуть работу в районах. Число читателей в стационаре доходит до 10—12 тысяч в год, число абонентов превышает 1.500. Научную консультацию для них проводит сотрудник Педагогического института.

Следует отметить, что коллективные библиотеки не вполне отвечают возрастным требованиям читателей. Тбилисский библиоктор и всякая база Госиздата Грузии недостаточно обеспечивают библиотеку литературой. Возбуждено ходатайство о внесении библиотеки им. Гобебшвили в список библиотек, снабжающихся обязательными экземплярами книг.

Директор библиотеки П. КАНАДАДЗЕ, заслуженный учитель школы Грузинской ССР.

На чайных плантациях

Сборщицы перевыполняют нормы

МАХИНДЖАУРИ. (По телефону от наш. спец. корр.) Уже две недели в Аджари стоит хорошая погода. Чайные кусты быстро вегетируют, на них много молодых побегов. Наступила горячая пора сбора листа. Сейчас дорог каждый час. Не собранные вовремя флэши через сутки уже грубеют.

С первыми лучами солнца сборщицы Махинджаурского совхоза выходят на свои участки. Они не оставляют на кустах ни одной пожелтевшей флэши, стараются выполнить майский план.

Мы идем на плантации вместе с лучшей сборщицей совхоза т. С. Дольде. Она — в широкополой соломенной шляпе с небольшой корзиной у пояса. Сегодня по норме т. Дольде должна сдать бригадире 7 килограммов листа. Сбор еще выборочный. По она берет обязательство сдать 12 килограммов. На кустах появилось гораздо больше побегов, чем предполагалось.

С. Дольде собирает чайный лист уже много лет. У нее выработался свой метод работы, выработался словарь. Как и все лучшие сборщицы, т. Дольде собирает лист обеими руками. Подойдя к кусту, она уверенным движением срывает первую флэшу — три тонких листочка. Немного ниже сорванной флэши на ветку остаются два глазка. Они скоро дадут новый побег.

Мелькают пальцы сборщицы, количество собранных флэшей быстро увеличивается. Вот т. Дольде опускает уже в корзину первую горсть листьев, за ней — вторую. Бригадир проверяет качество — нарушенный агротехники сбора нет.

Сборщица продолжает работу. Она обходит куст со всех сторон, собирает побег и сверху и с боков. Это очень важно — только так можно получить полный урожай с каждого куста.

Сбор начался и на других участках. Рядом с т. Дольде работает стахановка т. К. Золотова, чуть дальше — т. В. Арнер, за ней — самая молодая сборщица т. В. Криулян и другие.



Сбор зеленого чайного листа в Салибарском совхозе. На снимке: стахановка М. Заметина на сборе листа. Фото К. Айвазяна.

Уже приняты первые килограммы листа. На брезенте растут зеленые горки. Бригадир взвешивает и записывает количество листа.

Еще зимой дирекция совхоза провела ремонт плантационных дорог, и автомашины свободно проходят к каждому участку.

В поздне-поруля партии листа отправляется на Салибарскую чайную фабрику, а на плантациях продолжается сбор. Он идет с большими перерывами для отдыха до 8 часов вечера.

В конторе подсчитали результаты дневной работы: т. С. Дольде вывезло 7 килограммов собрала 17 килограммов листа, т. К. Золотова — 17 килограммов, т. В. Арнер — 14 килограммов. Все сборщицы перевыполнили нормы.

Трудовой день окончен. Он прошел успешно. Е. НИКИТИН.

Экзамены в школах Тбилиси

Первый день

20 мая во всех школах Грузии начались переводные, а в четвертых классах — выпускные экзамены. В школах Тбилиси экзамены сдают около 24 тысяч школьников и школьниц.

Как пройдет первый день самого ответственного периода работы тбилисских школ?

Предварительные итоги этого дня были подведены в Отделе народного образования исполкома Тбилисского Совета депутатов трудящихся. Заместитель заведующего этим отделом тов. В. Барамидзе сообщил нашему корреспонденту:

Первый день испытаний и выпускных экзаменов в тбилисских школах прошел в основном организованно, на значительно более высоком уровне, чем в прошлые годы. Он показал, что наши педагоги в истекшем учебном году хорошо поработали над тем, чтобы повысить качество учебной работы, добиться того, чтобы учащиеся получили прочные и глубокие знания. Предварительные итоги первого дня переводных испытаний и экзаменов свидетельствуют также о том, что наши школьники с чувством большой ответственности приступили к этому делу.

Можно назвать немало школ, педагогической перестройкой которых, а также комсомольской организацией образованного подрастающего поколения и тем самым обеспечением организованного проведения государственной проверки знаний учащихся.

К таким школам можно причислить 7-ю и 42-ю женские, 9-ю и 32-ю мужские школы Орджоникидзевского района, 1-ю женскую, 1-ю и 4-ю мужские школы района имени Берия, 30-ю мужскую школу Кировского района. В районе имени 26 комиссаров хорошо подготовились коллективы 31-й женской, 24-й и 25-й мужских школ, в Сталинском — 12-й и 13-й мужских школ, в Мотовилово — 23-й женской, 20-й и 21-й мужских школ, в Ленинском — 19-й и 22-й женских и 17-й мужской школ.

В подавляющем большинстве школ 20 мая проводились письменные работы. Об итогах этих работ говорить преждевременно. Что же касается устных испытаний, то они показали высокую успеваемость школьников. В 9-й мужской школе (директор г. Гачидзадзе) по географии переводные испытания в 9-м классе сдавали 19

учеников, 11 из них получили пятёрки, 7 — четверки и только один — тройку. Такая успеваемость школьников свидетельствует, прежде всего, о хорошей работе в течение всего учебного года педагогов тов. Гаскевича. В этой же школе по физике в 7-м классе испытания сдавали 22 ученика, 9 учеников получили пятёрки, 6 — четверки и 7 — тройки.

Высокую успеваемость по биологии показали ученики 6-го класса 30-й мужской школы (директор т. Брегалдзе). Из 19 учеников этого класса 9 получили пятёрки, 4 — четверки, а остальные — тройки.

В отдельных школах выявлены факты слабой подготовки к переводным испытаниям и выпускным экзаменам, безответственного отношения со стороны отдельных работников районных отделов народного образования и педагогов школ к своим обязанностям. Так, например, в 6-ю и 10-ю мужские школы Орджоникидзевского района (директоры гг. Суругуладзе и Данартава) концерты с темами выпускных экзаменов по грузинскому языку для учеников четвертых классов были отложены с опозданием на 25—30 минут. Помимо того, что экзамены в этих школах начались не вовремя, это, конечно, не могло содействовать спокойной, деловой обстановке работ.

Можно привести еще другой пример невнимательного отношения к переводным испытаниям со стороны педагогов по алгебре 28-й мужской школы района имени 26 комиссаров т. Кикаришвили (директор школы т. Гедеванишвили). Ученикам 8-го класса этой школы была дана задача, подлежащая решению в двух вариантах. Один из вариантов оказался настолько плохо обработанным, что не только многие из учеников, но и сама учительница затруднились ее решить.

21 мая испытания и выпускные экзамены продолжались строго по расписанию. Как и в первый день, школы выглядели по-прежнему, обильно 5-я, 7-я, 10-я и 42-я женские, 25-я мужская школы. Явка на испытания и выпускные экзамены была такой же высокой, как и в первый день, когда из почти 24 тысяч школьников на испытания не явились только трое по весьма уважительным причинам.

Повысилась требовательность учителей, глубже стали знания

До начала испытаний в 1-й мужской средней школе имени Сталина оставалось еще много времени, но уже явились все допущенные к экзаменам.

После краткой беседы директора школы тов. Джорджидзе, пожелавшего учащимся успешно сдать экзамены, ровно в 9 часов утра начались испытания.

В 10-м первом классе шестилетний экзамен по физике. В экзаменационных билетах, в отличие от прошлых лет, усилена практическая часть программного материала. Учащиеся в своих ответах на вопросы педагогов широко пользуются наглядными пособиями. Это дает возможность полнее оценить знание предмета.

Обстоятельные и продуманные ответы на все вопросы экзаменаторов дали 11-классники Чихадзе, Чачинадзе, Кахнашвили, Дараселия. Против их фамилий на экзаменационном листе заслуженно выставляются пятёрки.

Ученики 10-го второго класса держали письменный экзамен по грузинской литературе. Учащимся были предложены на выбор две темы: «Крестьянина и деревня по рассказам Эпигане Ниношвили» и «Лирика Иродона Елдошвили». Большая часть экзаменуемых избрала первую тему.

В 5-й женской школе

Просторные классы 5-й женской школы тщательно убраны, любовно украшены свежей сиренью, ирисами и розами, поля устланы дорожками.

Салютившие над тетраллиями, в абсолютной тишине вступил учитель. В 4-м, 7-м и 10-м классах прошёл письменный экзамен по грузинскому языку.

В 4-м классе девочки изложили в письменном краткое содержание произведения Я. Гоголя «Парень Ираклий» и девушка из Ингуло.

На 78 учениц на отлично написали работу 12, на «хорошо» — 28. Не было ни одной неудовлетворительной отметки. Так же успешно прошли испытания и в старших классах.

Хорошо прошли экзамены по алгебре в 8-м и по географии — в 9-м классах. Из 28 учениц, державших экзамен по географии, пятёрки получили 11 и четверки — 8 учениц. Неудовлетворительных отметок и здесь не было.

В Тбилисской военно-музыкантской школе

Самому старшему воспитаннику Тбилисской военно-музыкантской школы суворовского типа — 15 лет, младшему — недавно исполнилось 10 лет.

Многие из воспитанников школы — дети военных, погибших на фронтах Отечественной войны. Среди воспитанников школы есть и такие, которые сами с оружием в руках защищали на фронтах Отечественной войны свою Родину. Вот — бесстрашный разведчик Вася Ковалов. Грудь его украшает медаль «За отвагу», значок «Отличник разведки» и гвардейский значок. Медалью «За боевые заслуги» и «За освобождение Геметинь» награжден воспитанник Володя Рашацкий.

В училище мальчишки получают общее среднее и специальное музыкальное образование. После четырех лет учебы лучшие из окончивших школу

Почти все работы были сданы раньше срока.

Рост знаний по сравнению с прошлым годом заметен почти у всех воспитанников школы. Но вместе с тем возросла и требовательность педагогов к учащимся. Это можно было наблюдать, например, на экзамене по географии в 6-м классе. Из 15 проэкзаменированных учеников двое получили пятёрки, четверо — четверки, и шестеро — тройки.

Шестиклассник Тедо — Меладзе у карты обстоятельно рассказывает о морях, океанах, проливах и каналах, которые пришло бы пройти пароходу, идущему из Лондона в Шанхай. Но, отвечая на вопрос о богатствах недр Франции, Меладзе сбавляет и допускает ошибку. Экзаменаторы ставят ему тройку.

Спокойно, уверенно отвечает Мераб Беридзе. В его ответах чувствуется большая любовь к географии, заметно стремление полностью исчерпать тему, сказать больше, чем требуется по программе. Он заслуженно получает пятёрку.

Л. МАНИКОВ.

Хорошо усвоили программу

Задолго до начала экзамена в классах собрался ученики 4-й женской школы. Во дворе и коридорах школы девочки беседуют о предстоящей программе их работы за год, рассказывают друг другу, как они готовятся к экзаменам.

В первый день переводные испытания по алгебре были проведены в шестых классах, по русскому языку — в четвертых классах, по грузинскому — в пятых классах.

Хорошо прошёл экзамен по грузинскому языку в 5-м классе. Из 26 учениц этого класса, только трое получили тройки, все остальные — четыре и пять.

Проверочную работу по алгебре хорошо выполняли ученики 8-а класса. 11 учениц получили отличные оценки, а остальные — четверки и тройки.

36 видов растений для Главного ботанического сада

Ленинградский ботанический институт имени академика В. Л. Комарова принимает активное участие в разведывании водоемных работ по строительству в Москве Главного ботанического сада Академии наук СССР. Немалую долю труда в это дело вкладывает также Институт ботаники Академии наук Грузинской ССР. Коллектив института заготавливает для этого сада большую партию травянистых растений. Деревянные растения выделит Тбилисский ботанический сад. Уже в этом году в Москву бу-

дет отправлено 36 видов деревьев, аронаристых тополя в Грузии (восточный бук, грузинский каштан, дикая фиштанка и др.). Каждое из них заготавливается в 300 экземплярах. Они частично выращиваются из семян, частично пересаживаются из лесов. Главным ботаническим садом Академии наук СССР будет основан садом Советского Союза, имеющим растения европейской части СССР, Кавказа, Крыма, Дальнего Востока, Сибири, Закавказья.

НА ЮБИЛЕЙНОМ ВЕЧЕРЕ

АЛИО МАШАШВИЛИ

20 мая в театре оперы и балета им. З. Палиашвили состоялся юбилейный вечер поэта Алио Машашвили в ознаменование его литературной деятельности.

Чествовать юбиляра собрались многочисленные представители общественности Тбилиси, писатели, деятели науки и искусства, учащиеся молодежи.

Вечер открыл кратким выступительным словом М. Гришашвили. С докладом о творчестве Алио Машашвили выступил Шавла Дадиани, отмечавший плодотворную деятельность поэта за последние четверть века и пожелавший ему новых творческих успехов.

От имени Союза советских писателей Грузии поэта приветствовал Б. Ягенти, от Союза советских писателей СССР — В. Гольцев, от Академии наук Грузинской ССР — Г. Абзаидзе, от Дворца пионеров и артистов имени Берия — Дайла Тахташвили и Тамара Мехвабишвили, от Бумажного отделения Союза советских писателей —

Г. Самхарадзе. Юбилейно-патристический вечер открыл ф. Левицкий и В. Добишвили.

Стихи, посвященные А. Машашвили, прочли поэты К. Баладзе, Г. Кахнашвили, Г. Бучишвили, С. Зули, В. Герганели.

Алио Машашвили прочёл на вечере свои стихотворения «Родина вождя».

С чтением стихов Алио Машашвили выступили народные артисты Грузинской ССР Т. Чачавадзе и И. Кобахидзе, засл. артист республики В. Брагин, артист И. Чолодзе. Стихотворение Машашвили в своём переводе на английский язык прочла В. Урджидзе. Поэт Юрий Иванов прочёл переводное им на русский язык стихотворение «Шинель».

В концертном отделении приняли участие народные артисты республики Д. Андгуладзе, Е. Сохадзе и П. Цамца, засл. артистка М. Назашвили, артистка Ю. Палиашвили, а также Государственный ансамбль грузинских песен и плясок под руководством засл. деятеля искусства Г. Рокеладзе.

Полтора миллиона трудящихся в здравницах ВЦСПС и ЦК профсоюзов

Беседа с секретарем ВЦСПС тов. Е. Я. Сидоренко

Отдавая за другой вступают в строй восстанавливаемые здравницы ВЦСПС и ЦК профсоюзов — санатории и дома отдыха Крыма, Северного Кавказа, Украины, республики Прибалтики. Только на капитальное строительство, восстановительные работы и оборудование отпущено в прошлом году 162 миллиона рублей, а в нынешнем — около 300 миллионов.

Большое внимание уделяется восстановлению и строительству курортов, санаториев и домов отдыха для рабочих и служащих основных отраслей народного хозяйства — металлургической промышленности, железнодорожного транспорта, нефтяных промыслов, угольных шахт, текстильного производства.

По решению секретариата ВЦСПС организуется дом отдыха для шахтеров Караганды. Угольщики Донецкого бассейна получат вскоре свои здравницы в Ялте, Алуште, Тевзари, Святогорске.

Расширяет сеть санаториев и домов отдыха ЦК профсоюзов центральных железных дорог.

Более 50 домов отдыха и санаториев обслуживают текстильщики Московской и Ивановской областей.

В начале нынешнего года действовали на территории страны 144 санатория и дома отдыха ВЦСПС и около 400 здравниц ЦК профсоюзов. Они оснащены новейшим медицинским оборудованием. При многих санаториях открыты реабилитационные и физиокабинеты, организовано грязелечение и торфолечение.

Заполнители в патристическом плане восстановления и развития народного хозяйства СССР за 1946—1950 годы предусматривают полное восстановление и дальнейшее развитие курортов, санаториев и домов отдыха. В 1950 году в здравницах страны отпущено и лечением будет пользоваться одновременно не менее 450 тысяч человек, в том числе в санаториях и домах отдыха ВЦСПС и центральных комитетов профсоюзов — 185 тысяч. За пятилетие профсоюзам предстоит восстановить, отремонтировать и оборудовать здравницы на 120 тысяч мест.

Намечается расширить санаторно-курортное строительство на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке.

Профессиональные здравницы имеют около 250 палатных хозяйств, расположенных десятками тысяч голов крупного и мелкого скота, свиней, птицы. Созданы все возможности для того, чтобы бабьими и отдыхающие получали вкусную и разнообразную пищу.

В прошлом году на отдых и лечение было направлено 750 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих, в нынешнем году прибавят в профессиональных домах отдыха и санаториях почти миллион человек.

Особой заботой профессиональных организаций являются инвалиды Отечественной войны. Им предоставляются лучшие и специально оборудованные для лечения госпиталии пансионаты санатория Северного Кавказа и центральной Москвы СССР (САСС).

ШАХМАТЫ

В Москву выехал чемпион Грузии по шахматам мастер А. Эбралидзе для участия в шахматных встречах чемпионов СССР — команды спортивного общества «Большевик» с командой чехословацких шахматистов.

С 5 июня в Риге и Иванове проводятся всевозможные турниры шахматистов первой всесоюзной категории на основе знания кандидата в мастера. От Грузии в соревнованиях примут участие: в Риге — т. Георгалде, в Иванове — т. Малашия.

В середине июня в Тбилиси предложено провести двухдневный сбор судей и тренеров по шахматам. В него в сборе примут участие до 30 человек — представители районов Грузии.

В Тбилисском государственном университете закончился шахматный турнир за звание чемпиона университета.

В Турине, который был проведен в два круга, приняли участие шесть шахматистов второй категории. Первым местом занял студент Г. Манджидзе, набравший в десяти встречах 8 очков.

В последние месяцы шахматная жизнь в т. Гори значительно оживилась. Ряд соревнований, проведенных в последнее время, выявил среди молодежи немало способных шахматистов. Шесть шахматистов Гори уже имеют третье всесоюзное звание. Недавно в Гори состоялся первый одновременно игры тбилисского шахматиста первой категории Г. Арутюнова, закончившийся с общим счетом +45—5—3. Т. Арутюнов провёл также две беседы по теории шахматных дебютов. Сейчас в Гори проводится квалификационный шахматный турнир.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — «СПАРТАК» (МОСКВА)

Сегодня в Москве команда футболистов тбилисского «Динамо» — лидер розыгрыша на первенство СССР по футболу — проведет свой шестой матч. Она встретится с командой «Спартак» (Москва), которая недавно вернулась из поездки в Албанию и выиграла из нее все встречи. Спартакская команда сыграла матч с албанской командой «Партизан» со счетом 5:2, со сборной командой Севера Албании — со счетом 3:0, со сборной тора Албании — со счетом 2:0 и со сборной Албании — со счетом 2:1.

Сегодняшняя встреча динамовцев Тбилиси с командой «Спартак» является одним из наиболее ответственных матчей на первенство СССР, поскольку спартаковцы выступают и в этом розыгрыше с большим успехом. Следующие два матча тбилисские динамовцы проведут с командами ЦДКА (Москва) и «Зенит» (Ленинград), а затем, в первых числах июня, вернутся в Тбилиси. 9 июня они встретятся на стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия с командой «Торпедо».



17 мая на московском стадионе «Сталинец» состоялся футбольный матч на первенство Союза между командами мастеров «Динамо» (Тбилиси) и «Крылья Советов» (Москва). Матч закончился победой тбилисского «Динамо» со счетом 2:1. На снимке: команда «Динамо» выходит на поле. Фото И. Доренского. Фотохроника ТАСС.

Сбор зеленого чайного листа в Грузинской ССР

СВОДКА НА 20 МАЯ 1946 ГОДА (По данным треста «Чай-Грузия»).

Table with columns: Районы, Количество собранного чайного листа в тоннах, Процент выполнения плана, Работники, Количество собранного чайного листа в тоннах, Процент выполнения плана. Lists various districts like Batumi, Kobuleti, Gali, etc.

